Atravtoeig ota Béparta Twv TTaAveEAAASIKWY
egetdocewyv 2018 oT1o padnua :

MHXANEZ EZQTEPIKHZ KAYZHZ Il

MANEANAAIKEZ EZETAZEIZ " HMEPHZIQON — A" EXMNEPINQON — AYTOTEAQN EIAIKQN
TMHMATQON & TMHMATQON ZYNAIAAXKAAIAZ EMATTEAMATIKQON AYKEIQN

AEYTEPA 18 IOYNIOY 2018

E=ZETAZOMENO MAGHMA: MHXANEZ EXQTEPIKHZ KAYZHZ I (MEKII)

OEMA A

A1. Na xapokTnpioeTe TIG TIPOTACEIG TTOU OKOAOUBOUYV, ypd@ovTag aTo TETPAdIO 0ag, SITTAa OTO
YPAUMO TTOU QVTIOTOIXEI 0€ KABE TTPOTACN, TN AéEN ZWOoTO, av n TTPATACH €ival CWaTH,
N N Aé¢n AdBog, av n mrpdTaon gival Aaveacpévn.

a. 21N @Aaon TNG eI0aywyng o diwaoThNPAS (UTTIEAQ) KOTATTOVEITAI OE AUYICUO.
AdBog : oegA. 91 MEKI

B. MNPoopIoPOG TOU EKKEVTPOPOPOU Agova gival va avoiyel TIG BaABideg TNV KATAAANAN OTIyun.
ZwoTé : oeA. 104 MEKI

y. EAv katda 1n Acitoupyia Tou KivnTriipa 10 dIAKeVO BaABidag gival pIKPOTEPO aTTO Ta TTPORAETTOUEVA TWV
TTPOdIaYPAPWYV TOU KOTAOKEUAOTH, N PAABida pEVEI AVOIKTH KOl KATOOTPEPETAI TTOAU GUVTOUA.
ZwoTto : oeA. 43 MEKII

0. H avakUKAwGoN Twv Kauoagpiwv 0Toug TTETPEAQIOKIVNTAPES BonBdsl oTn yeiwan Twv ogeIdiwv Tou
alWwTou JE TNV aUgnon TnG Beppokpaciag oTo BAAAPO KaUoNG.
AdBog : oeA. 203 MEKII

€. EOCwTEPIKOG XPOVIONOG KIVQTHPA AEYETAI O CUYXPOVIOUOG METAEU EKKEVTPOPOPOU Kal GTPOPAAOPOPOU
agova.
ZwoTto : ogA. 113 MEKI
Movdadeg 15

A2. 310 TTAPOKATW OXNUA ATTEIKOVICETAI TO OUCTNNA OIAVOUAG KAUCIKOU KAl aTTaywYnG KAUoaEPiwy.

Na ypdyete o1o TETPAdIO 0aG TOUG apiBuouc 1, 2, 3, 4,5 atmd T oTAAN A Kai, OitTAa, éva atmod
Ta ypduuata  a, B, Y, 8, &, ot NG OTAANG B, TTOU divel TN CWOTA AVTIOTOIXION.
2NMEIWVETAI OTI Eva ypAupa aTtd TN oTRAN B Ba TepIcoEyel.

Movdadeg 10



STHAH A (BAéTre 0XApQ) STHAH B 1
oeh. 103 MEK |

1-vy. TAnkTpo@opéag

2-B. Qothplo

3-& ZTPpOo@UAOYPOPOG Giovag
4 - or1. 'pavadl oTpo@alo@opou
5-a. Fpavddll EKKEVTPOPOpOU
OEMA B

B1. lNa mmoioug Adyoug XpnaoiuotroiouvTal ol BaABideg ac@aAegiag oTnv atrobrKn Kauaoiuou
(peCepPoudp) evog oxnuUaTOGC. Movddeg 9 ogA. 69 MEKII

‘Exer tpeic PBarPidec acearelag :
o) ParBidoa ywo TV ekTOvOon T vrepPokng micong ....

B) Paifioo Yo TNV amo@uvyn oLuPPONS KOVGINOV OO TNV TATA YELIOUOTOC
0E TEPITTOON OVUTPOTNS TOV OVT/TOV .

Y) BoAiPida Yo TNV amo@uYN| OwPPONS GE TEPIMTMON OTVYNNATOS

N 6€ Kiv|oN TOL OTOKIVITOV GE OPOUO LE LEYAATN KAION, O€ ATOTOUES GTPOPEC
KOL O7TOTOLLO. GTOLLOTTLOLTOL.

B2. Na ava@épete avaAuTiKG TE00€EPIC (4) onUAvTIKOUG OKOTTOUG TToU €EUTTNEETEI TO AITTAVTIKG OTIG
MNXOVEG ECWTEPIKNG KAUoNG. Movadeg 16 oeA. 165 MEK |

pa@oupe avaAuTiKa TEoOEPIG (4) ammd Toug €& ONUAVTIKOUG OKOTTOUG

1. va perover v Tpif] kot Tig 0opéc, oynuatilovtag Eva TPOGTUTELTIKO PLALL AVAUEGO
oTIC TPPOUEVES EMPAVELEG

2. va yoyel Tic Tpipopeves em@aveles, Ta KoOv vETo TOV GTPOPAAOPOPOL KOl TOV
EKKEVTPOPOPOV, TOV KUAVOPO , TO £uPoro Kot Tig ParPideg

3. va kaOapilel Tig TpIfopeveg empaveLES LETAPEPOVTAS TIG aKaBapoiec ata pilTpa,
TOL A0S0V

4. vo pewwvel Tov 06puvfo tov TpPouivav LEPDOV ATOPPOPOVTIS TIG LETAED TV, KPOVGELG

5. va Bon0da otq oteyavotnTe gUPOAov — KLAIVOPOL, EUTOSILOVTOG TO OEPLO VO TEPAGOVY
GTOV GTPOPAAODAALO, LLE TNV dNoVPYio TPOGTATEVTIKNG LEUPBPBEVNG LETAED TOVG

6. vo TpooTaTELEL 00 TNV 0EEld®on Ko TNV SLafpmon T TPPOUEVES EMPAVELEG



OEMAT

r1.

ra.

Na ava@EPETE T TTAEOVEKTAUATA TNG NAEKTPOVIKAG AVAPAEENGS HE KEVTPIKI HOVADQ EAEYXOU.
Movddeg 15 oel. 159 MEKI

N mpomopeia omvONpodoTNONG pLONIleTar axpiféoTepa , KAT® 0O TIC OLAPOPES
oLvONKeg AerTovpyiog TOV KivTipa

VAGPYEL 1] SOVVATOTNTO Y10 KOADTEPT PpOOUIGT TG TPOTOPELNS, POV Eivat SOLVATOC
0 GUVLTTOAOYIGUOC KO AAA®V TAPAUETP®V AEITOVPYING TOV KIvnTh PO,

oOmmg Y. TG Beprokpaciog Tov KvnTipo  KAT

EMTVYYAVETOL KAAVTEPT YOYPN EKKIVIION TOV KIVIITH PO, BEATIONEV AetTovpyia
TOV PEAOVTL KO YOUNAOTEPT KOTAVAAMOTN KOVGIHOV

vivetal akpiféotepn kKon TayvTEPN 1 EXEEEPYAOIO TOV 0EOOUEVMV, TOV EMPEGLOVY
™mv 7npomopeio omvOnpodoTNOoNC

VIAPYEL N OUVATOTNTE EAEYYOV KOl EMITEVENCS UVTIKPOVGTIKIG AELTOVPYLOG
TOV KLviTjpo.

Na ava@EépeTe avaAuTIKA Ta TTAEOVEKTIUATA TWV KPAPATWY AAOUUIVIOU 0€ OXEON YE TO XUTOGIdNPO

yIa TNV KATAOKEUN TNG KUAIVOPOKEPAANG EVOG KIVNTHPA.

Movadeg 10 oeA. 79 MEKII

TAEOVEKTNOTO

1.

2.

3.

4.

5.

Eyovv koAOTEPN Oepuikn aywyodTNTA
HE SUVATOTNTO LEYOAVTEPNC GLUTIEONC, YWPIG TACT Yo aVTAVAPAEEN

Exovv KpoOTEPO PBApog mov pmopet va eBdacel péypt ko 30%
EYOLV UEYOALTEPT avToyn OTIG amdToueC pHetafoAés tng Bepuokpaciog

EMTUYYAVETAL UEYOAVTEPT 1OYVC , UE LKPOTEPT KOATOVAAMOT KOUGIHOV Kot avTd AOY®
UEYOADTEPNG CLUTIEONG KOl KOADTEPNG WYOENC

EYOLV EVKOAOTEPES UNYOVIKEC KATEPYOGIES EMAV® GTIV KLAIVOPOKEPOAN



OEMA A
A1. T emdiKeTal O€ £vav KIVNTAPA JE TTOANOUG KUAiVOpoug  (uov. 8)

KaI TI ETTITTAEOV ETTITUYXAVETAI HE TN DIATAEN TWV KUAIVOPWYV O€ TTOANEG OEIPES (Pov. 2);
Movdadeg 10 oeA. 101 MEK|

Ti emSIWKeTAI O€ évav KIvTAPA ME TTOAAOUG KUAivEpoug; (nov. 8)

o) TEPLOGOTEPN oYY OvVA Hovado Oykov gufoliopod kot pukpdtepn palo Kivntipo ava
povéada 16yHog

B) evkoAdtepn (uyootdOuion OvvApE®DY AdPAVELNS KO POTAOV

Y) KOADTEPN OUOOMOPQIO. TEPIGTPOPNC ONA. KPOTEPES LETOPOAES TNC YOVIOKNG TOYVTNTOG
TEPIGTPOPNG TOV GTPOPALOPOPOV AEOVA G Evay KUKAO AelTovpyiog

0) €&vVKoAOTEPN EKKIVOoM TOL KvnThpa
Kal TI ETITTAEOV ETTITUYXAVETAI ME TN S1ATAEN TWV KUAIVOPpWYV O€ TTOAAEG OeIpéEG;  (Mov. 2)

Emtuyydvetor akopn peyolotepn peioon tne paloc T0v KvnTipo Kol KOTO GUVETELN
UEYUADTEPT 1GYV , APOV £XOVV KOV OPLopREve. 1OtaiTEPO fopra TUNATE TOV KIVITH PO ,
OT®g €ival 0 oTPoPUrOPOPOS GEovag Kol 0 6TPOPaA00GAapn0S, TOV EEVTNPETOVY
TEPLOGOTEPOVS KVAIVOPOLG

A2. EGv 0 0ANIKOG KUAIVOPIONOG VoG TeTpakUAIvEpou Kivntrpa givar VoA =3.140cm3  kal

N E0WTEPIKNA DIGUETPOG TOU KUAIVOPOU gival d =10 cm, va uttoAoyioETE:
a) Tn diladpopr) Tou eupoiou | (Mov. 8).
B) Tn oxéon oupTtrieong A Tou KUAivdpou, £av 0 dyKog Tou BaAduou kauong gival Vouutr = 100 cm3
(Mov. 7).
[ Aivetan 1 = 3,14.  O1 uttoAOyIOOI va yivouv pe akpifeia U0 deKadIKwV Wneiwv.] Movadeg 15

oeA. 118 -119 MEKI
O KUAIVOPIoPOG KABE KUAivOpouU eival :

VKUA = VoA :4= 3.140cm3 :4= 785cm3
d2 =d*d=10cm*10cm = 100 cm?

a) n dladpopr Tou upoAou | eivai :

wnoc  Viod = T d?. 1. =>1=4*V =>1=4*785 =>1= 3.140cm3 => |= 10cm
KUAIVOPIOHOU : 4 m* d? 3,14* 100 314 cm2

(Mov. 8)
B) noxéonouptieong A Tou KUAiVOpoOU Egival :

AN=1+ VKUN =>A=1+785cm3 => A= 1+7,85 => A= 8,85
Voupr. 100 cm3 (Mov. 7)



